
Árképzés összefüggések
ELÁBÉ jelentése: Eladott Áruk Beszerzési Értéke                    
az ételek és italok készítéséhez felhasznált nyersanyagok 
nettó beszerzési árainak összessége. Anyagfelhasználásnak is 
nevezzük, jelölése Af. 

ELÁBÉ-szint = _nettó beszerzési ár_ x 100
(ELÁBÉ %)           nettó eladási ár

árrésszint= _      árrés____    x 100
(árrés %)     nettó eladási ár

HK % = __árrésszint_ x 100
ELÁBÉ-szint

HK % = _árrésszint   
1- árrésszint

Példatár: 118. oldal 10/13. a; b.

Nettó eladási ár= 100%
ELÁBÉ% + Árrés % = 100 %

ELÁBÉ% = 100% - Árrés %
Árrés % = 100 % - ELÁBÉ %

Nettó eladási ár= Nettó beszerzési ár : ELÁBÉ%
100

A vendéglátásban értékesített áruk árának kialakítása:

nettó beszerzési ár

_+ árrés___________
= nettó eladási ár

_+ áfa____________
= bruttó eladási ár (fogyasztói ár)

Szabály:
A feladatok megoldásánál a fogyasztói árakat 5 Ft-ra 
kerekítjük!



Egy adag serpenyős rostélyos fogyasztói árának kiszámítása, ha ismerjük az         
árrés % = 64%, áfakulcs 5 %  

10 adag serpenyős rostélyos összes nyersanyag értékét (nettó beszerzési ár) 
korábban már kiszámoltuk=  2419,6 Ft 

Feladat megoldása:

ELÁBÉ % = 100% - árrés %= 100% - 64 %= 36%

10 adag nettó eladási ár= Nettó beszerzési ár : ELÁBÉ% = 2419,6 : 0,36= 6721,1 Ft
100

10 adag értékesítési áfa = 6721,1x 0,05 = 336, 05= 336,1 Ft
10 adag bruttó eladási ára = 6721,1 + 336,1 = 7057,2 Ft
1 adag fogyasztói ára = 7057,2 : 10 = 705, 72 = 706 Ft = 705 Ft 


